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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....023

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
SUBIECTUL I (20p)

a) Sa se determine partea reald a numarului complex (1 +iV2 XI —iv2 )
<A . R /4
b) Sa se dea un exemplu de numar Intreg care este mai mare decat fg ¥

¢) Sa se scrie ecuatia unui cerc cu centrul in punctul C(2,3).
d) S& se determine numerele reale a si b daca punctul C(2,3) este mijlocul
segmentului determinat de punctele A(a,2) si B(1,b).

. . SinZf  cosT
e) Sa se calculeze determinantul d =

—COSZT SinwT
f) Sa se dea un exemplu de doud numere reale x si y pentru care matricea

sinx cosx
=| . are rangul 2.
siny cosy

SUBIECTUL II ( 30p )
1.
a) Sa se calculeze 1n cate feluri se pot alege 2 elevi dintr-un grup de 4 elevi.

b) Sa se dea un exemplu de functie neconstanta f : R — R pentru care f(2)= f(4).

1 . 1
¢) Sa se dea un exemplu de numar intreg m pentru care 2" > 7 si 4" < 5

d) Sa se dea un exemplu de ecuatie de gradul al doilea cu coeficienti reali pentru care
suma radacinilor sale este egala cu 4.

e) Si se arate ca functia f:R — R, f(x)=x” are proprietatea ci existi a,be R,

a # b astfel incat f(a)= f(b).

2. Se considera functia f : [0,00) —>R, flx)= L .
(x+1)(x+2)
a) Sa se verifice ca f(x)= BLEN , Vxe [O,oo).
x+1 x+2

b) Si se calculeze f'(x), x€ (0,00).
¢) Sise calculeze lim f(x).

d) Sa se determine ecuatia asimptotei spre + oo la graficul functiei f.

1
e) Sa se calculeze j £(x)dx.

0
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SUBIECTUL III ( 20p )

Se considerd multimea A =(—1,0) sipe R se defineste operatia "A" prin
xAy=x+y+xy, Vx,ye R.

(4p) | a) Sasearatecd "A" este lege de compozitie pe multimea A.

(4p) | b) Sa se arate cd legea "A" este asociativa si comutativa.

(4p) | ¢) Sa se determine elementul neutru al legii "A".

(2p) | d) Sa se arate cd orice element al multimii A este simetrizabil in raport cu legea
de compozitie "A".

(2p) | ) Sa serezolve in multimea A ecuatia xAx =3.

(2p) | f) Sa se arate cd existd un numadr real b astfel incat pentru orice x real sa fie adevaratd egalitatea
bAx =xAb=b.
(2p) | g Sa se determine numarul

H = (-2007)A(-2006)A(-2005)A...A(2005)A(2006)A(2007) .

SUBIECTUL 1V (20p )

x+1

X

Se considera functia f :R - R, f(x)=
(4p) | a) Sa se calculeze f'(x), xe R.

(4p) | b) Sa se determine punctul de extrem local al functiei f.

(4p) | ¢) Sa se arate ca dreapta de ecuatie y =0 este asimptotad spre + oo la graficul functiei f.

(2p) | d) Sasearatecd 0< f(x)<1, Vxe [0,00).

(2p) | € Sase arate ca y+122, Vye (0,00).
y

(2p) | ) Sase calculeze I f(x)dx .
0

1
e’ 3
(2p) | 8) Sase arate ca dx > —.
'(‘).x+1 e
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Varianta 023

SUBIECTUL I
a) 3; b) Se poate alege orice numr intreg mai mare dect 2. ¢) (x—2)" +(y—3)" =1;
d) a=3 si b=4; e) d=I; f) det(A)=sinxcosy—cosxsiny=sin(x—y). Dacd

. . 1
alegem ng si y:%’ obtinem det(A)zE.

SUBIECTUL Il
1.
a) C2=6.

b) f:R—>R, f(x)=x"-6x+8;

¢) m=—1 este singurul numadr Intreg care verifica cele doud inegalitati.
d) Se poate considera x* —4x=0.

e) Pentru orice ae R" avem f(a)=f(-a)=d’.

2.
a) Calcul direct.
b f(x)=— 1 >0

()c+2)2 ()H—l)2 ’
¢) lim f(x)=0
d) y=0 este asimptota orizontald spre oo .

1 1 1
1 1 4
e X dx:I—dx—I dx=In—.
)-([f( ) 0)c-i-l 0)c+2 3

SUBIECTUL III
a) Fie x,ye A, atunci x+1>0 si y+1>0. Prin Tnmultirea celor douad inegalitati se

obtine xy+x+ y+1>0, de unde rezultd xy+ x+ y>—1 oricare ar fi x,ye A. Atunci
xAye A.

b) Calcul direct;

¢c) e=0;

d) Pentru xe A, x™' =—L, x'eA;
x+1

e) x=1;
f)b=-1;
g) Conform punctului f), rezultda H =—1.

SUBIECTUL IV
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a) f’(x)z—eix, xeR.

b) f’(x)=0 admite solutia x=0 si f’(x)>0 pentru x& (—o0,0) resprctiv f’(x)<0
pentru xe (0,00), deci x=0 este punct de extrem (maxim).

¢) lim f(x)=0;

d) Inegalitatea 0< f(x) revine la 0<x+1 care este adevarata pentru orice

x€ (0,00). Din punctul b) rezultd cd x=0 este punct de maxim pentru functia f .
Atunci f(x)<f(0)=1 oricare ar fi xe (0,0).

e) Prin inmultirea cu numdrul pozitiv y, inegalitatea devine y* +1>2y, care este
echivalenta cu inegalitatea adevarati (y—1)° >0, ye (0,00).

3

e

) j-f(x)dx=2—

1

1
g) Conform relatiei de la ) avem J. f(x)dx +I

0 0

dx > 2 si folosind f) avem
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